
Český jazyk

Pokračujeme v určování vzorů pro rod mužský. Budeme pracovat s učebnicí, kde si 

procvičíme vzor pán a také se blíže seznámíme se vzorem hrad. Přikládám Vám řešení PL3 

Pán z minulého týdne, ten si netiskněte, pouze zkontrolujte a pokud jste ještě diktát 

v posledním cvičení nezkoušeli, určitě vyzkoušejte, pokud budete mít dost času. 

K procvičování jsou přiloženy celkem 3 pracovní listy. Posílejte pouze PL4. PL2, vynechejte 

cv. 3, je těžké. Kdo by přesto chtěl jen vyzkoušet, na konci je jeho řešení, kde si může 

zkontrolovat, jak byl/nebyl úspěšný. Přeji Vám příjemný týden a 25. 5. se na Vás budu těšit 

ve škole. Veškerou práci si doma ukládejte, třeba do folií po jednotlivých týdnech, ve škole si 

vše průběžně zkontrolujeme. Hodně zdraví a úsměvů. Tomsová

11. 5. 2020

PL1 – opakování rod mužský. Znovu si zopakujeme všechny vzory rodu mužského: pán, hrad, 

muž, stroj

Uč. str. 97, růžový rámeček. 97/3a) pouze ústně, odůvodni pravopis. 97/3b) písemně do ČJŠ

12. 5. 2020

PL 2 – procvičování vzor pán. Uč. str. 97/4 zopakování životnosti, je to pouze mluvnická 

kategorie. 97/4 cvičení odůvodni ústně.

13. 5. 2020

Uč. str. 98/5 ústně. 98/6 folie,připomeneme si slova souřadná (stojící v jedné řadě) např. 

židle, stůl, skříň a slova nadřazená (pojmenovávají skupinu slov) v mém případě nábytek.

98/8a) nejprve velice pečlivě odůvodni pravopis, doplň na folii a napiš daná slova do ČJŠ. 

Nepiš celé věty pouze slova, ve kterých jsi doplňoval pravopis, do závorky připoj daný vzor a 

za něj pád.

Např. trampy (pány) 4. p., …..

Dnes se také podíváme na další se vzorů, VZOR HRAD str. 100 a připravíme si náš pracovní 

list Už to umím, vzor hrad.

Str. 101 růžový rámeček. Pozorně si přečti.

Zapiš do sešitu ČJŠ



VZOR HRAD

 Podstatná jména rodu mužského neživotného

 1. p. č. j. – tvrdá, obojetná souhláska

 2. p. č. j. – u (hradu), a (lesa)

 Vzor tvrdý

 - ích 6. p. č. j. (březích, lesích, jazycích)

 Podvzor les

Je těžké všechna slova bez výjimky skloňovat podle vzoru hrad a proto se seznámíme 

s podvzorem les, který pomáhá vzoru hrad. 

Doplň si skloňování na str. 100 na folii, zvýrazni si koncovky ve skloňování v PL Už to umím a 

doplň pravopis.

14. 5. 2020

PL 4 Vzor hrad. Uč. str. 100/1d) napište do sešitu ČJŠ tvary těchto slov v 1. p. č. j. a barevně 

zvýrazněte koncovku. Pás, sloup…..

Uč. str. 99, opakujeme vzor pán. Skloňuj daná podstatná jména na folii, odůvodni pravopis. 

15. 5 2020

Uč. str. 98/8b) odůvodni pravopis, doplň na folii, a zapiš do ČJŠ tak, jak jsme psali v 8a)

Kraby (pány) 4.p., 

Str. 101/4 ústně rod, životnost, vzor – odůvodnění pravopisu, nejprve na folii, poté přepiš do 

ČJŠ.

ŘEŠENÍ PL 2/CV.3

Kosi zpívali na větvi. Jestřábi kroužili vysoko na nebi nad poli. Ve vsi štěkali staří psi. Na 

komíně vyvedli čápi mladé. V maštali řehtaly kobyly a hýkali osli. Dones našemu psovi 

Amorovi do mísy pečínku s kuřecími křídly. Orli se hnali za holuby. To nejsou orli, ale cvičení 

sokoli. Holubi se ukryli ve větvích vysoké břízy. Kosi vytahovali z hlíny vypasené červy.



PL 1 - opakování



PL2 - procvičování



PL3 - řešení



PL4 – vzor hrad


